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各位同学在查看时请点击全屏查看

2017年齐齐哈尔中考数学试题

第Ⅰ卷（共30分）

一、中考数学试题选择题：本大题共10个小题,每小题3分,共30分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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的绝对值是（）
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2.下列四个图形分别是节能、节水、低碳和绿色食品标志，是轴对称图形的是（）
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3.作为“一带一路”倡议的重大先行项目，中国、巴基斯坦经济走廊建设进展快、成效显著．两年来，已有18个项目在建或建成，总投资额达185亿美元．185亿用科学记数法表示为（）
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4.下列算式运算结果正确的是（）
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5.为有效开展“阳光体育”活动，某校计划购买篮球和足球共50个，购买资金不超过3000元．若每个篮球80元，每个足球50元，则篮球最多可购买（）

A．16个
B．17个
C．33个
D．34个 

6.若关于
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的方程
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有实数根，则实数
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的取值范围是（）
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7.已知等腰三角形的周长是10，底边长
[image: image23.wmf]y

是腰长
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的函数，则下列函数中，能正确反映
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与
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之间函数关系的图象是（）
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8.一个几何体的主视图和俯视图如图所示，若这个几何体最多有
[image: image28.wmf]a

个小正方体组成，最少有
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个小正方体组成，则
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9.一个圆锥的侧面积是底面积的3倍，则圆锥侧面展开图的扇形的圆心角是（）
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10.如图，抛物线
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[image: image38.wmf]2

x

=-

，与
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轴的一个交点在
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之间，其部分图象如图所示，则下列结论：①
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是该抛物线上的点，则
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A．4个
B．3个
C．2个
D．1个 

第Ⅱ卷（共90分）

二、填空题（每题3分，满分27分，将答案填在答题纸上）

11.在某次七年级期末测试中，甲、乙两个班的数学平均成绩都是89.5分，且方差分别为
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12.在函数
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中，自变量
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的取值范围是 ．

13.矩形
[image: image56.wmf]ABCD

的对角线
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相交于点
[image: image59.wmf]O

，请你添加一个适当的条件 ，使其成为正方形（只填一个即可）．

14.因式分解：
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15.如图，
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的切线，切点为
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的直径，
[image: image66.wmf]AB

交
[image: image67.wmf]O

e

于点
[image: image68.wmf]D

，连接
[image: image69.wmf]OD

，若
[image: image70.wmf]50

A

Ð=°

，则
[image: image71.wmf]COD

Ð

的度数为 ．

[image: image72.png]C

pa




16.如图，在等腰三角形纸片
[image: image73.wmf]ABC

中，
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，沿底边
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上的高
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剪成两个三角形，用这两个三角形拼成平行四边形，则这个平行四边形较长的对角线的长是 ．
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17.经过三边都不相等的三角形的一个顶点的线段把三角形分成两个小三角形，如果其中一个是等腰三角形，另外一个三角形和原三角形相似，那么把这条线段定义为原三角形的“和谐分割线”．如图，线段
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是
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的“和谐分割线”，
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为等腰三角形，
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相似，
[image: image84.wmf]46

A

Ð=°

，则
[image: image85.wmf]ACB

Ð

的度数为 ．

[image: image86.png]



18.如图，菱形
[image: image87.wmf]OABC

的一边
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轴的负半轴上，
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的面积为20，则
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19.如图，在平面直角坐标系中，等腰直角三角形
[image: image99.wmf]12
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的直角边
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轴的正半轴上，且
[image: image102.wmf]112

1

OAAA

==

，以
[image: image103.wmf]2

OA

为直角边作第二个等腰直角三角形
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为直角边作第三个等腰直角三角形
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三、解答题 （本大题共6小题，共63分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

20.先化简，再求值：
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21.如图，平面直角坐标系内，小正方形网格的边长为1个单位长度，
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的三个顶点的坐标分别为
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（1）画出
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轴的对称图形
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（2）画出将
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绕原点
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逆时针方向旋转
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得到的
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（3）求（2）中线段
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扫过的图形面积．
22.如图，已知抛物线
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与
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轴交于点
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，与
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轴交于点
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，连接
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交抛物线的对称轴于点
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，
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是抛物线的顶点．
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（1）求此抛物线的解析式；

（2）直接写出点
[image: image134.wmf]C

和点
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的坐标；

（3）若点
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在第一象限内的抛物线上，且
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注：二次函数
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23.如图，在
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中，
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（1）求证：
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（2）连接
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，若
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的长．　
24.为养成学生课外阅读的习惯，各学校普遍开展了“我的梦 中国梦”课外阅读活动．某校为了解七年级1200名学生课外日阅读所用时间情况，从中随机抽查了部分同学，进行了相关统计，整理并绘制出不完整的频数分布表和频数分布直方图．请根据图表信息解答问题：
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（1）表中
[image: image158.wmf]a
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 ，
[image: image159.wmf]b
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（2）请补全频数分布直方图中空缺的部分；

（3）样本中，学生日阅读所用时间的中位数落在第 组；

（4）请估计该校七年级学生日阅读量不足1小时的人数．

25.“低碳环保、绿色出行”的理念得到广大群众的接受，越来越多的人喜欢选择自行车作为出行工具．小军和爸爸同时从家骑自行车去图书馆，爸爸先以150米/分的速度骑行一段时间，休息了5分钟，再以
[image: image160.wmf]m

米/分的速度到达图书馆．小军始终以同一速度骑行，两人行驶的路程
[image: image161.wmf]y

（米）与时间
[image: image162.wmf]x

（分钟）的关系如图．请结合图象，解答下列问题：
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（1）
[image: image164.wmf]a
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（2）若小军的速度是120米/分，求小军在图中与爸爸第二次相遇时，距图书馆的距离；

（3）在（2）的条件下，爸爸自第二次出发至到达图书馆前，何时与小军相距100米？

（4）若小军的行驶速度是
[image: image167.wmf]v

米/分，且在图中与爸爸恰好相遇两次（不包括家、图书馆两地），请直接写出
[image: image168.wmf]v

的取值范围．

26.如图，在平面直角坐标系中，把矩形
[image: image169.wmf]OABC

沿对角线
[image: image170.wmf]AC

所在的直线折叠，点
[image: image171.wmf]B

落在点
[image: image172.wmf]D

处，
[image: image173.wmf]DC

与
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轴相交于点
[image: image175.wmf]E

．矩形
[image: image176.wmf]OABC

的边
[image: image177.wmf]OC

，
[image: image178.wmf]OA

的长是关于
[image: image179.wmf]x

的一元二次方程
[image: image180.wmf]2
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的两个根，且
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（1）求线段
[image: image183.wmf]OA

，
[image: image184.wmf]OC

的长；

（2）求证：
[image: image185.wmf]ADECOE

D@DD

，并求出线段
[image: image186.wmf]OE

的长；

（3）直接写出点
[image: image187.wmf]D

的坐标；

（4）若
[image: image188.wmf]F

是直线
[image: image189.wmf]AC

上一个动点，在坐标平面内是否存在点
[image: image190.wmf]P

，使以点
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[image: image193.wmf]P

，
[image: image194.wmf]F

为顶点的四边形是菱形？若存在，请直接写出
[image: image195.wmf]P

点的坐标；若不存在，请说明理由．
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